Dersin Adi: Fizik | - Klasik Mekanik %K Sinav-1

Problem 1 (22 puan)

t=0 s de yer seviyesinden yukari dogru dikey olarak bir tagi 20 m/s hiz ile atmaktayiz

(hava direncini ihmal ediniz, ve g=10 m/s? kabul ediniz).

a) (6) Tas ne zaman (saniye olarak) en yuksek noktaya varir, ve bu durumda yer

seviyesinden ne kadar yuksektedir?

b) (6) Simdi ilk tagi attiktan 2 s sonra ikinci bir tagi daha atiyoruz. Bu anda ilk tag yer

seviyesinden ne kadar yuksektedir?

c) (6) Eger ikinci tasin atildiktan 1 s sonra birinci tasa ¢carpmasi istenirse, ikinci tasi

yer seviyesinden hangi hiz ile atmamiz gerekir?
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Problem 2 (34 puan)

Bir parcacik U¢ boyutta hareket etmektedir. Bu cismin konum vektoru
r=6X+(3+4t)y—-(3+2t—t*)2

Seklinde verilmektedir. Uzunluklar metre ve zaman, t, saniye birimindedir.

a) (6)t=+3 de hiz vektorlu nedir?

b) (6)t=+3 de hiz (m/s cinsinden) nedir?

C) (6)t=+3 de ivme vektérii ve ivme vektdriiniin bilyiikligi (m/s? cinsinden) nedir?

Simdi pargacik sadece z ekseni boyunca hareket etmektedir ve onun konum vektori

(t?—2t—3)Z seKiindedir.
d) (6) Parcacik ne zaman durur?

e) (10)t=-2 ile +4 saniye araliginda zamana gore z nin grafigini giziniz.
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Problem 3 (44 puan)

Bir parcacik x ekseni boyunca hareket etmektedir. Pargacik t=0 aninda x=0 dadir.
Cismin hizi,v, sekilde goruldugu gibi, zamanin, t, fonksiyonu olarak degismektedir. t

saniye, v.m/s ve x metre birimindedir.

a) (6)t=1sde x nedir?

b) (6)t=2 s de ivme (m/s? biriminde) nedir?

c) (6)t=1 s de x nedir?

d) (6)t=0 ve t=1 s arasinda ortalama hiz (m/s biriminde) nedir?

e) (10) t=0 ve t=1 s arasinda ortalama surat (m/s biriminde) nedir?

f) (10) t=0 ve t=3 s arasinda x e goére zaman grafigini ¢giziniz. 6) t=0,1,2,3 saniyeler

icin x konumunu agikga belirtiniz (degerlerini yaziniz).
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